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國立臺東大學 114 學年度第 1學期 

全校導師會議暨導師知能研習願景咖啡館會議紀錄 

一、時間：114 年 10 月 13 日 (一) 12：20-15：00 

二、地點：圖書館資訊館二樓 C207 推廣教室 

三、主持人：鄭憲宗校長                            紀錄：林子翔 

四、出席人員：如簽到表 

五、鄭憲宗校長致詞： 

各位導師午安: 

全校導師會議每學期召開 1 次，所以我都會跟學務長表示：一定要來跟導師

們致意。學校在學生事務方面的推動，透過導師會議的召開，讓學生在生活發展

跟學習面向有所支持。非常謝謝各位導師除了本身的教學事業與研究領域的面向

之外，還願意付出額外的時間跟心力跟孩子們有更多互動，這件事情真的非常、

非常重要！ 

我常常分享，在自己的成長過程中，看到那些有導師陪伴、指引的學生，是一

件多麼幸福的事。而在我們學生的大學生活裡，導師不論在校內或校外，都是他

們生命中一股非常重要的力量。 

現在孩子們的想法跟我們以前自己當學生的時候可能都不一樣了，整個時代

與時俱進，我們身為老師也要不斷的有新的學習跟調整。藉由今天的會議，讓大

家有機會共聚一堂，除了認識彼此之外，也能夠互相交流。 

另外，各位如果對於校內事務的推動有什麼需要更進一步了解的地方，請不

要客氣，盡量提出來。再次祝福大家、也誠摯感謝各位的付出，讓我們一起攜手，

在學生輔導這條路上持續前行。 

六、黃雅淳學務長致詞： 

校長、各位老師，大家午安： 

非常感謝校長今天親自到場參加這場會議，也說明了校長真的非常重視導師

這一塊工作。正如校長剛剛提到的，在學務工作的第一線，就是各位導師。我想在

場有不少是大一新生的導師，大家應該都能感受到，今年的新生一進來，狀況特

別多。我們大概就能理解，現在的孩子跟我們那個年代的大學生真的不太一樣，

在人際互動、現實生活的應對這些方面，他們相對還不太成熟，所以常常會出現

一些摩擦或糾紛。很多時候，學生第一時間就會找導師，就像我剛剛還在跟幼教

系的導師聊天，一位導師提到，他班上四個學生在寢室出狀況，那天晚上六點多，

他還特地進宿舍陪著學生協商、討論怎麼改善相處方式，真的非常感謝幼教系主

任和導師的用心。 

各位也知道，從新生入住的那個禮拜五開始，一整週幾乎每天晚上都有學生

發生自我傷害的情況。我相信在場很多的導師、教官，以及我們心理輔導組的夥

伴，都花了非常多心力在陪伴、安撫與協助。所以今天藉由這樣一個聚會，讓我

們彼此打氣、交流經驗。我們也安排每一桌都有學務處的主管，也希望能把更多

的時間留給各位導師，讓大家能夠自由分享、提出在導師工作中遇到的困難與挑

戰。在場有很多資深、有經驗的老師，也歡迎大家一起交流，分享怎麼陪伴現在
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的孩子，怎麼讓他們在這段求學的路上更穩定、更安心地成長。 

八、專題講座(一) 

主題：UCAN 專題宣導-打造職涯黃金履歷:UCAN 職能活用術（簡報資料請參閱附件） 

專題講座(二) 

主題：SEL 專題講座-學會感受、學會生活:帶你認識 SEL 社會情緒學習（簡報資料

請參閱附件） 

九、學務處業務宣導： 

（學務處各組業務報告，請參閱附件資料） 

七、 Q＆A 時間： 

(各組導師經驗交流分享) 

十、紓壓工作坊：(略) 

十一、散會(15:00) 


